

Иса странит пролетарийт, пильтасяты!

№ 19-й.

Среда

13 ноября

1940 года.

Год издания 1-й.

# СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, с. Мужи, Омской области

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ОКТЯБРЬСКОГО ПАРАДА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ\*

Вечером 8 ноября в Кремле Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР принимали участников военного парада, состоявшегося на Красной площади в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

В Георгиевском зале и других залах большого кремлевского дворца собирались бойцы, командиры, политработники и представители всех родов войск. Здесь присутствуют все члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, генералитет Красной

Армии, высшее командование Военно-Морского флота. Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, видные деятели науки, техники, стахановцы промышленности и мастера искусств.

Бурными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Маленкова, Тимошенко.

Прием продолжался несколько часов. В заключение для гостей был дан большой концерт.

ТАСС.

## Свыше 5 тысяч боевых самолетов участвовало в воздушных парадах по СССР 7 ноября 1940 г.

Свыше 5 тысяч боевых самолетов различных типов (бомбардировщики, истребители, штурмовики и др.) четким строем прошли над площадями праздничных городов. Машины пилотировали с исключительной точностью и летным искусством. Всеобщее внимание трудящихся вызвали самолеты новых конструкций. В воздушных парадах участвовали также скоростные бомбардировщики, обладающие большой маневренностью, высотностью и грузоподъемностью. Истребители проносились в значительных скоростях.

ТАСС.

## Коммюнике о поездке председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел В. М. Молотова в Берлин

По приглашению Германского правительства и в ответ на прошлогодние поездки германского министра иностранных дел Фон Риббентропа в Москву председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел Молотов в ближайшее время посетит Берлин, чтобы в рамках дружественных отношений, существующих между обеими странами, путем возобновления личного контакта продолжить и углубить текущий обмен мнениями.

## Отъезд председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова в Берлин

10 ноября с. г. в 18 часов 45 минут выехал из Москвы в Берлин председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов в сопровождении Народного Комиссара Черной металлургии тов. Тевосян И. Г., заместителя Народного Комиссара иностранных дел тов. Деконозова и др.

В. Г., заместителя Народного Комиссара внешней торговли тов. Круткова и др.

На Белорусском вокзале тов. Молотова провожали: заместители председателя СНК СССР товарищи Микоян А. И., Ворошилов К. Е., Каганович Л. М., Булганин М. О., народные комиссары и др.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Празднование XXIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции повсеместно вылилось в могучую демонстрацию морально-политического единства Советского народа, его беззаветной преданности делу коммунизма.



Вновь построенная школа на Артемовском прииске (Ленские золотые прииски, Бодайбо, Иркутская область).

Фото С. Иванова.

Фото ТАСС.

## ПЕРЕСТРОИТЬ ОХОТБРИГАДЫ

В целях правильного ведения охотничьего хозяйства, повышения производительности труда охотников в каждом колхозе бригады должны быть созданы по производственному принципу (соровщики, белковщики и др.), с учетом количества и качества орудий и места проведения лова. Бригадир охотбригады, отвечающий за выполнение бригадного плана, должен быть связан на промысле непосредственно с каждым членом бригады.

Однако во многих колхозах нашего района формально отнеслись к организации бригад. Так, например, бригада колхоза „Путь Ленина“ Артеева А. Н. состоит из 3-х белковщиков и 3-х соровщиков, которые промышляют в разных местах. В результате этого получается так, что бригадир не видит своих охотников в течение всего сезона. Значит, ими никто не руководит.

Неудивительно поэтому, что многие члены бригады тов. Артеева до сих пор еще ничего не добыли.

То же самое и в колхозе „Елец-юшь“. Например, бригада тов. Рочева Ф. П. состоит из 6 человек, а с бригадиром проживает только один охотник—Кантеров Д. И. Тов. Кантеров получает от своего бригадира указания, как правильно поставить капкан на горностая, как обрабатывать шкурки. В результате, тов. Кантеров, ранее не промышлявший на горностае, имеет уже большие успехи в своей работе.

Но другие члены бригады не могут получить от своего бригадира этих указаний, потому что они промышляют совершенно в других местах. Нужно немедленно перестроить охотбригады по производственному принципу, тем самым приблизить руководство над членами бригад. А—В.

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Бригадир охотбригады колхоза „Путь Ленина“ Артеев Александр Николаевич брал обязательство выполнить квартальное задание к 10-летнему юбилею округа. Свое задание за 13

дней он выполнил на 60 проц. С честью выполняет взятое обязательство также охотник этого колхоза Вокуев Е. Н. За 10 дней он дал 40 проц. квартального задания.

## ПЕРЕДОВЫЕ ОХОТНИКИ

Охотбригада колхоза „за лучшую жизнь“ Литвы Максима Васильевича сдала пушнины на 1813 рублей, что составляет к квартальному заданию 45 проц. Член этой бригады Литва Егор Васильевич выполнил свое задание за IV квартал текущего года на 52,5 проц. и Литва Алексей Ефимович—на 51,7 проц.

Образцы работы на пуш-

ном промысле показывает также бригада колхоза „Заря“ Замятин Н. Его бригада сдала пушнины на 1705 рублей. В том числе сам бригадир сдал пушнины на 518 руб., т.е. выполнил квартальное задание на 64,7 проц. Член этой бригады тов. Трясин выполнил квартальное задание на 64,4 проц.

В. ГЕРВАТОВСКИЙ.

## Обзор иностранных телеграмм

Как сообщает германское информационное бюро, германская авиация продолжает свои налеты на Англию. Помимо Лондона бомбардировкам снова подвергаются Бирмингем, Ливерпуль, Ковентри и другие английские портовые и промышленные города.

В последние дни заметно обострились военные действия на море. Германские сообщения отмечают усиление операций подводного флота и авиации против английских кораблей. Так, в германской сводке от 8 ноября говорится о том, что германский флот в северной части Атлантического океана потопил английский караван судов общим тоннажем в 80 тысяч тонн. В сводках от 9 и 10 ноября сообщается о бомбардировке германской авиацией пяти английских торговых пароходов.

По английскому сообщению, британская авиация не прекращает своих налетов на Германию и оккупированные ею страны. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты бомбардировали 7 ноября железнодорожные сооружения в северо-западной части Берлина и промышленные предприятия у предместья города. В ночь на 9 ноября английские самолеты сбросили бомбы на германские города Мюнхен и Штутгарт.

\* \*

Вторая неделя войны между Грецией и Италией характеризуется дальнейшим развертыванием военных действий. Итальянские войска достигли селения Визоми—в пяти километрах северо-западнее Яница.

Готовясь к дальнейшему наступлению, итальянцы развернули в этом районе большие работы по строительству дорог.

На северном фронте в районе Кориццы итальянские войска 7 ноября начали наступление на греческие части, проникшие на Албанскую территорию.

Как сообщает иностранная печать, итальянцы широко используют свое превосходство в воздухе, подвергают систематическим бомбардировкам позиции греческих войск и греческие города.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О КРУЖКЕ НИЗОВОГО ЗВЕНА

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ и постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ создали перелом в теоретическом и политическом росте кадров партии и государства.

Выполняя указания ЦК ВКП(б), наши кадры, советская интеллигенция по настоянию взялись за изучение истории большевистской партии, за овладение основами марксизма—ленинизма. Менее подготовленные товарищи изучают историю партии в кружках среднего и низшего звена.

В с. Мужи организован кружок низового звена по изучению истории партии, например, при райпотребсоюзе, в котором занимается 21 человек. В этом кружке многие товарищи успешно изучают историю нашей партии Тов. Конева А. Л.—кандидат в члены ВКП[б]—первый раз изучает историю партии. Несомненно тов. Конева встречает трудности в работе над собой, но она упорно и настойчиво преодолевает их. Тов. Конева систематически обращается за помощью к своему пропагандисту и в парткабинете по неизвестным для нее вопросам, по составлению конспекта. Турнова Татьяна—беспартийная—также добросовестно относится к

изучению истории партии и успешно усваивает материал.

Однако не все товарищи хорошо относятся к изучению марксистско-ленинской науки. Например, тов. Конев П. И. с момента организации кружка ни разу не удосужился прийти на занятие, мотивируя это объективными причинами. Тов. Ларионов Г. Н. приходит на занятие зачастую неподготовленным и совершенно не принимает участия в работе кружка. Эти товарищи, видимо, не уяснили того, что только при настойчивом изучении основ марксизма—ленинизма можно стать сознательным борцом за дело Ленина—Сталина, за построение коммунистического общества.

Секретари первичных партийных организаций и руководители профсоюзов должны повседневно интересоваться как слушатели кружка изучают историю партии, надо почаще устраивать с ними индивидуальные беседы, выявлять причины непосещения кружка со стороны некоторых слушателей, выявлять причины плохой подготовки к занятиям, оказывать помощь по составлению конспектов и т. д. Только тогда можно добиться хорошей работы кружка.

А. ЗЫКОВА,  
пропагандист РК ВКП(б).

## ПРОГУЛЬЩИК

Учитель Хантэ-Мужевской начальной школы Федоров А. В. нарушает трудовую дисциплину. Например, 26 октября вместо того, чтобы начать занятие в

школе в 9 часов утра, он пришел в 10 и занимался вместо 4 часов только 3.

Нарушитель закона отрудовой дисциплине должен получить по заслугам. Б.

## ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСПОЛКОМОВ

Учет и первичная документация имеет исключительно важное народно-хозяйственное значение. От правильности ведения всего похозяйственного учета и отчетности зависит точное отражение грандиозных побед, достигнутых на фронте социалистической культуры, быта и участия населения в работе по управлению государством, а также улучшение планирования во всех отраслях народного хозяйства. Это обязывает исполкомы сельсоветов уделять максимум внимания учету и первичной документации.

Установленная постановлением СНК СССР от 26 января 1933 г. система учета и первичной документации обязательна для всех сельсоветов. Все предусмотренные постановлением правительства формы учета являются официальными документами сельсовета.

С. Мужи, типография редакции газеты „Сталин юшь хуват“



В колхозе имени Карла Маркса (Азовский район, Омская обл.) установлен ветродвигатель, подающий воду на фермы колхоза.

## Забыли о красном чуме

Для проведения массово-политической работы среди коренного населения нашего района при районном совете депутатов трудающимся организован красный чум. От того, насколько он хорошо будет оборудован, будет зависеть успех работы. Однако этого нет.

В красном чуме нет ни зимних и ни летних юг, а также зимней упряжи. Нарты до сих пор не отремонтированы. Спецодеждой работники красного чума не обеспечены. Не имеются и музыкальные инструменты.

Обо всем этом хорошо знают в райсовете, но мер никаких не принимают.

А. ПУРТОВ.

## РОСТ ДОХОДОВ

Из года в год растут доходы колхозников колхоза „Путь Ленина“. Вот несколько примеров.

Бокуев Е. Н.—рыбак и охотник—в 1938 году выработал 296 трудодней и заработал 4078 руб. В 1939 году он уже выработал 631 трудодень и заработал 6308 руб. За три квартала текущего года Бокуев выработал 234 трудодня.

В 1939 году доход колхозника Рочева П. Н. по сравнению с 1938 годом увеличился с 2540 рублей до 4043 рубля, т.е. на 158 проц. В текущем году тов.

Рочев выработал 627 трудодней, а вместе с семьей 992 трудодня.

Колхозный конюх Конев Н. Ф. на заработанные трудодни получил 1582 рубля, а в 1939 году—2511 руб. В 1940 году выработал 515 трудодней, а вместе с семьей—831.

Значительно повысился доход также у доярки Рочевой М. Ф., Сметанина П. Р. и у многих других колхозников.

Все эти цифры говорят о том, что с каждым годом растет зажиточность колхозников. Н. ЧОПОВ.

## НА 216 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

На 216 тысяч рублей распространено облигаций займа 3-й пятилетки (выпуска 2-го года) было распространено на 180 тысяч рублей.

ону. Облигации займа 3-й пятилетки (выпуска 2-го года) было распространено на 180 тысяч рублей.

Все это свидетельствует о том, что исполком райсовета не уделяет внимания учету на селе. Достаточно отметить, что вынесенные решения после заслушивания отдельных секретарей и председателей сельсполкомов о состоянии похозяйственного учета до сих пор не проверялись.

Одной из причин неуловимого состояния сельсоветского учета является текучесть секретарей сельсполкомов. Так, в Шурышкарском сельсполкоме за 1939 и 1940 гг. сменилось уже 5 секретарей, что привело учет в запущенное состояние.

На основании постановления СНК СССР для районов Крайнего Севера в текущем году введен упрощенный похозяйственный учет и первичная документация, для чего выпущены книги, предусматривающие проведение этого учета на 3 года с последующими

ежегодными контрольными проверками указанных в книгах данных. В конце текущего года все секретари сельсполкомов выедут в населенные места и кочевые стойбища для проведения похозяйственного учета. Поэтому сейчас сельсполкомам необходимо развернуть разъяснительную работу среди населения через постоянные комиссии и агитколлективы о задачах и значении сельсоветского учета.

Секретарям советов нужно составить списки населенных мест и кочевых стойбищ, привести в порядок старый учет и составить план проведения учета.

Долг каждой первичной партийной и комсомольской организации помочь исполнкомам сельсоветов в проведении этой важнейшей работы.

Г. УРУЙКОВ,  
Районный инспектор народного хозяйства.

## БОРИТЕСЬ ЗА ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ

Прошло более двух месяцев с начала учебного года. Я, как классный руководитель, хочу кратко рассказать об успеваемости учеников 3 класса „Б“, Мужевской средней школы.

В моем классе—24 ученика. В числе этих учеников имеются 4 отличника, которые для остальных учеников всегда служат хорошим примером и в учебе и в поведении, это—Глухова Лена, Замятина Физа, Филиппов Дания и Пантелеева Люба. Им я выношу свою благодарность.

Но имеются и отстающие: Артеев Харламп, Конев Шура, Попов Гриша, Фатеев Миша и Шишгин Шура. Эти ученики отстают потому, что они на уроках выдают не внимательны, а дома уроков совершенно не учат. Родители же их не интересуются учебой своих детей.

Ребята! Я призываю вас взять пример с отличников нашего класса, с тем, чтобы во II четверти не иметь ни одной плохой оценки. Будьте хорошими товарищами и учениками, любите свою родину, своей старательной учебой готовьтесь стать строителями коммунизма и защитниками родины. ПЛЕСОВСКИХ.

## НА ТЕМЫ ДНЯ

**Организовать** Наш район **постоянную** ощущает **бригаду** большой недостаток в постоянных квалифицированных рабочих—строителей и ремонтников. Зачастую строительство и ремонт помещений производят частные лица, которым переплачиваются без соблюдения единых республиканских норм и расходов огромные средства.

Вот характерный факт. Согласно государственных расценок, ремонт Мужевского дома культуры с материалами стоит 599 рублей. Но зав. дома культуры тов. Нисарев заплатил рабочим 1365 рублей, т.е. переплатил 766 рублей. При этом следует отметить и о низком качестве ремонта.

Переплата государственных средств имела место также за постройку ворот Мужевского сельсполкома, несмотря на то, что работа выполнена неудовлетворительно, с нарушением архитектуры строительства.

В связи с этим, мне кажется, в нашем районе необходимо организовать при райсовете специальную бригаду строителей во главе с техническим руководителем. Тогда мы полностью изживем переплату государственных средств и нарушений типового характера строительства.

К. КОПЫЛОВ.

За редактора  
Ф. К. ПЕТРУШКИН.

Ст. зак. 34. Тираж 800. ПД—2809.